

ЗНАЧЕНИЕ СЛУХА ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕЧИ ДЕТЕЙ

Консультация для родителей

«Родное слово является основой всякого умственного развития и сокровищницей всех знаний».

К.Д.Ушинский

Процесс познания начинается с момента рождения и продолжается всю жизнь. Для этого используются многие анализаторы и рецепторы, из которых наиболее важным и значимым является слуховой.

Слух начинает развиваться ещё до появления малыша на свет и совершенствуется в течение первых пяти лет. При помощи слуха человек определяет источник радости и опасности. Умение различать звуки и реагировать на них чрезвычайно важно для правильного психомоторного развития и особенно для развития речи.

Ребёнок с детства способен различать фонемы – определённые звукосочетания, характерные только для человеческого языка. Это называется фонематическим слухом, нарушение которого ведёт к дисграфии.

В раннем детстве ребёнок воспринимает звуки, слоги и слова окружающих нечётко, искажённо. Поэтому дети смешивают одну фонему с другой, плохо ещё понимают речь. Очень часто дети не замечают своего неправильного произношения, поэтому оно становится привычным, стойким и преодолевается впоследствии с большим трудом. Поэтому нам, взрослым, очень важно помнить, что мы являемся для ребёнка примером, образцом для подражания, малыш копирует нашу речь, манеру говорить, поэтому нужно разговаривать с ребёнком чётко, не сюсюкая. Ребёнок должен чётко воспринимать слова и звуки, запомнить их и точно воспроизвести.

Развитие фонематического восприятия происходит постепенно, параллельно с формированием произношения. Хорошее состояние слуха, умение внимательно слушать имеют при этом решающее значение.

Помните: чем раньше (по мере возрастных возможностей) мы научим ребёнка говорить правильно, тем свободнее он будет чувствовать себя в коллективе. Если в первые три года речи малыша не было уделено должного внимания, то в дальнейшем потребуется масса усилий, чтобы наверстать упущенное.